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Ïèðå õ=òë=õ ê.ðåêåí: ìåõåëñåíå àíë=ëàòà-Ïèðå õ=òë=õ ê.ðåêåí: ìåõåëñåíå àíë=ëàòà-Ïèðå õ=òë=õ ê.ðåêåí: ìåõåëñåíå àíë=ëàòà-Ïèðå õ=òë=õ ê.ðåêåí: ìåõåëñåíå àíë=ëàòà-Ïèðå õ=òë=õ ê.ðåêåí: ìåõåëñåíå àíë=ëàòà-
êàí ýòåìë\õ øóòëàñà òóïí= õàò\ðñåì óñ= êó-êàí ýòåìë\õ øóòëàñà òóïí= õàò\ðñåì óñ= êó-êàí ýòåìë\õ øóòëàñà òóïí= õàò\ðñåì óñ= êó-êàí ýòåìë\õ øóòëàñà òóïí= õàò\ðñåì óñ= êó-êàí ýòåìë\õ øóòëàñà òóïí= õàò\ðñåì óñ= êó-
ðàêàíñåìø\í ïîòåíöèàëë= õ=ðóø= òà ñèåíë\ðàêàíñåìø\í ïîòåíöèàëë= õ=ðóø= òà ñèåíë\ðàêàíñåìø\í ïîòåíöèàëë= õ=ðóø= òà ñèåíë\ðàêàíñåìø\í ïîòåíöèàëë= õ=ðóø= òà ñèåíë\ðàêàíñåìø\í ïîòåíöèàëë= õ=ðóø= òà ñèåíë\
ïóëìà ïóëòàðà¸¸\? Ïàÿíõè ïðàëóêñ=ð ïåðñî-ïóëìà ïóëòàðà¸¸\? Ïàÿíõè ïðàëóêñ=ð ïåðñî-ïóëìà ïóëòàðà¸¸\? Ïàÿíõè ïðàëóêñ=ð ïåðñî-ïóëìà ïóëòàðà¸¸\? Ïàÿíõè ïðàëóêñ=ð ïåðñî-ïóëìà ïóëòàðà¸¸\? Ïàÿíõè ïðàëóêñ=ð ïåðñî-
íàëë= ̧ ûõ=íó õàò\ð\ñåì òå ¹ðàäèîòåëåôîí:íàëë= ̧ ûõ=íó õàò\ð\ñåì òå ¹ðàäèîòåëåôîí:íàëë= ̧ ûõ=íó õàò\ð\ñåì òå ¹ðàäèîòåëåôîí:íàëë= ̧ ûõ=íó õàò\ð\ñåì òå ¹ðàäèîòåëåôîí:íàëë= ̧ ûõ=íó õàò\ð\ñåì òå ¹ðàäèîòåëåôîí:
ê\ñüå òåëåôîí\¹ èñêëþ÷åíè ìàð? Ïàëëàõ:ê\ñüå òåëåôîí\¹ èñêëþ÷åíè ìàð? Ïàëëàõ:ê\ñüå òåëåôîí\¹ èñêëþ÷åíè ìàð? Ïàëëàõ:ê\ñüå òåëåôîí\¹ èñêëþ÷åíè ìàð? Ïàëëàõ:ê\ñüå òåëåôîí\¹ èñêëþ÷åíè ìàð? Ïàëëàõ:
â\ñåì ïèð\í èð\êë\õ ÷èêêèñåíå ñàð÷\¸: \¸â\ñåì ïèð\í èð\êë\õ ÷èêêèñåíå ñàð÷\¸: \¸â\ñåì ïèð\í èð\êë\õ ÷èêêèñåíå ñàð÷\¸: \¸â\ñåì ïèð\í èð\êë\õ ÷èêêèñåíå ñàð÷\¸: \¸â\ñåì ïèð\í èð\êë\õ ÷èêêèñåíå ñàð÷\¸: \¸
ñ\òåë\ ¸èí÷è  òåëåôîíðàí õ=òàðñà êèðë\ñ\òåë\ ¸èí÷è  òåëåôîíðàí õ=òàðñà êèðë\ñ\òåë\ ¸èí÷è  òåëåôîíðàí õ=òàðñà êèðë\ñ\òåë\ ¸èí÷è  òåëåôîíðàí õ=òàðñà êèðë\ñ\òåë\ ¸èí÷è  òåëåôîíðàí õ=òàðñà êèðë\
àáîíåíòïà êèðåê õ=ø ò\ëòåí òå: êèðåê õ=øàáîíåíòïà êèðåê õ=ø ò\ëòåí òå: êèðåê õ=øàáîíåíòïà êèðåê õ=ø ò\ëòåí òå: êèðåê õ=øàáîíåíòïà êèðåê õ=ø ò\ëòåí òå: êèðåê õ=øàáîíåíòïà êèðåê õ=ø ò\ëòåí òå: êèðåê õ=ø
â=õ=òðà òà ¸ûõ=íìà èð\ê ïà÷\¸? Àí÷àõ òàâ=õ=òðà òà ¸ûõ=íìà èð\ê ïà÷\¸? Àí÷àõ òàâ=õ=òðà òà ¸ûõ=íìà èð\ê ïà÷\¸? Àí÷àõ òàâ=õ=òðà òà ¸ûõ=íìà èð\ê ïà÷\¸? Àí÷àõ òàâ=õ=òðà òà ¸ûõ=íìà èð\ê ïà÷\¸? Àí÷àõ òà
ïèðòåí íóìàé=ø\ ¸àê òåõíèêà òàìàøèñåìïèðòåí íóìàé=ø\ ¸àê òåõíèêà òàìàøèñåìïèðòåí íóìàé=ø\ ¸àê òåõíèêà òàìàøèñåìïèðòåí íóìàé=ø\ ¸àê òåõíèêà òàìàøèñåìïèðòåí íóìàé=ø\ ¸àê òåõíèêà òàìàøèñåì
óéð=ì ¸ûí õ=ðóøñ=ðë=õíå ï=ñìà òàòà èí-óéð=ì ¸ûí õ=ðóøñ=ðë=õíå ï=ñìà òàòà èí-óéð=ì ¸ûí õ=ðóøñ=ðë=õíå ï=ñìà òàòà èí-óéð=ì ¸ûí õ=ðóøñ=ðë=õíå ï=ñìà òàòà èí-óéð=ì ¸ûí õ=ðóøñ=ðë=õíå ï=ñìà òàòà èí-
ôîðìàöè õ.ò\ëåâ\í õóòë=õ\í÷å õ=ðóø= «òà-ôîðìàöè õ.ò\ëåâ\í õóòë=õ\í÷å õ=ðóø= «òà-ôîðìàöè õ.ò\ëåâ\í õóòë=õ\í÷å õ=ðóø= «òà-ôîðìàöè õ.ò\ëåâ\í õóòë=õ\í÷å õ=ðóø= «òà-ôîðìàöè õ.ò\ëåâ\í õóòë=õ\í÷å õ=ðóø= «òà-
ï=ñåì» ïûòàðìà ïóëòàðíèíå  ÷óõëàìà¸¸\?ï=ñåì» ïûòàðìà ïóëòàðíèíå  ÷óõëàìà¸¸\?ï=ñåì» ïûòàðìà ïóëòàðíèíå  ÷óõëàìà¸¸\?ï=ñåì» ïûòàðìà ïóëòàðíèíå  ÷óõëàìà¸¸\?ï=ñåì» ïûòàðìà ïóëòàðíèíå  ÷óõëàìà¸¸\?

ÌÎÁÈËË/ ØÏÈÎÍÑÅÌÌÎÁÈËË/ ØÏÈÎÍÑÅÌÌÎÁÈËË/ ØÏÈÎÍÑÅÌÌÎÁÈËË/ ØÏÈÎÍÑÅÌÌÎÁÈËË/ ØÏÈÎÍÑÅÌ
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Èíæåíåð-êîíñòðóêòîðñåì ê\ñüå òåëå-
ôîííå öèôðà êàìåðèïå ï\ððåì\ø õóò
«ïóÿíëàòí=» ÷óõíå ¹ïàõàë=õ\ òå â\ñåí
õàâøàê ïóëí=¹  â\ñåí÷åí íèêàì òà
õ=ðóøñ=ðë=õ ïèðêè øóòëàìà ïóëòàðàé-
ìàí-ò=ð? Õàë\ âàðà êàìåðîôîíñåì ñàé-
ðà ò\ë ïóëàêàí ýôôåêòë=õïà \¸ëå¸¸\?
Ïàëëàõ: ïðåñòóïíèêñåíå: åí÷åí òå â\ñåíå
ê.íòåëåíñåìïå õóð êóðíèñåì êàìåðî-
ôîíïà .êåðñå èëìå ïóëòàðàéñàí: ̧ àê ìàé-
ïà ñóä ñàêêè  ¸èíå ¸=ì=ëë=íàõ ëàðòìà
ìàé ïóððèíå òå ìàíìàëëà ìàð? Ê\ñüå òå-
ëåôîí\ ïóëñà èðòåêåí ïóë=ìà .êåðñå
èëìå ìàé ïàðñàí: =íà âèäåîñ=íàâ âàëëè
óñ= êóðìà Òóð= õ=é õóøí= òåìåëëå?
Êàë=ï=ð: Nokia êîìïàíè Nokia Remote
Camera ïðàëóêñ=ð êèëòè âèäåîñ=íàâ
ñèñòåìèíå ñóòë=õà ê=ëàð÷\? GSM òàòà
öèôðà êàìåðèí íèê\ñ\ ̧ èí÷è êîìïàêòë=
õàò\ð êó¸=ìà äåòåêòîð òàòà .êåð÷\êå
âèäåîêëèïñåìïå  ñàñ=ïà ̧ ûðàòü? ̈ óò= ñà-
õàë ïóëíè òå óíø=í ÷=ðìàâ ìàð? Öèôðà
êàìåðèíå GSM ïðèåìïåðåäàò÷èê\ïå
òàòà ï\ëòåð.ñåíå MMS òåõíîëîãèé\ïå
ÿðñà ïàíèïå ï\ðëåøòåðí\?

ÒÎÒÀËË+  ØÏÈÎÍÀÆ
Ê\ñüå òåëåôîííå þò õ=ëõàñåì èòëåññè

ýïèð  øóòëàíèí÷åí òå àíñàòðàõ èêêåí? Êà-
ðàñë= ¸ûõ=íó îïåðàòîð\ñåì ÷àïëàíàêàí
õ.ò\ëåâ ñèñòåìèñåí÷åí íóìàé=øíå ̧ \ì\ðìå
ïóëàòü èì\ø? ¨àâ õóø=ðàõ ýïèð =íà-ê=íà
øóòëàìàñ=ð ê\ñüå òåëåôîí\ïå ÷è ¸ûâ=õ
â=ðòò=íë=õñåíå ï\ëòåðåòï\ð? Ýñèð ¸àê êà-
ëà¸=âà ñèð\í ¸ûâ=õ ¸ûí èòë\ ê=íà òåñå àí
øóòë=ð? Ðà¸¸åéðè õà¸àòñåí÷å òàòà Èíòåð-
íåò ñàé÷\ñåì ̧ èí÷å ïàëë= ̧ ûíñåí: ïîëèòèê-
ñåí: \¸ ̧ ûííèñåí: ò.ðå-øàðàñåí: æóðíàëèñ-
òñåí òåëåôîí êàëà¸=â\ñåí ñòåíîãðàììèñåì
êóí ¸óòè êóðà¸¸\? Êó â=ë êàðàñë= ¸ûõ=íó
òàíàòèíå èòëåíèí àéñáåðã=í ï\ð ï\÷\ê
ïàé\ ê=íà? Êó ïóë=ì Àí=¸ðà òà àíë=
ñàð=ëí=? Þò â=ðòò=íë=õñåì õû¸¸=í é\ðëå-
êåí ñóíàð¸=ñåì ïóð ¸\ðòðå òå íóìàé?
Êàë=ï=ð:  äåòåêòèâñåì: ïðîìûøëåííî¸
øïèîí\ñåì: êðèìèíàë ñòðóêòóðèñåì: ôðè-
êåðñåì ¹òåëåôîí òàíàòèñåíå ñàêêóíñ=ð
¸\ì\ðñå ê\ðåêåí ñïåöèàëèñòñåì¹ ¸àê \¸ïå
\¸ëåìå ïóëòàðà¸¸\? Àõàëüòåí ìàð \íò\ 8 ̧ óë
êàÿëëà «êàðàñë= ̧ ûõ=íó òàíàòèí ðàäèîðàç-
âåäêè» òåðìèí ïóðí=¸à êèë÷\?  Òåõíèêà ðàç-

âåäêèí àí=¸ ñïåöèàëèñ÷\ñåì ̧ àê øïèîíàæ
\ëêèí  ïóëàñë=õ\ ïèò\ ïûñ=ê òåñå êàëà¸¸\?
Êàðàñë= ¸ûõ=í=âà ýëåêòðîíë= ìàéïà èò-
ëåìå ¸=ì=ëë=íàõ ïóëàòü: àïïàðàòóðà òà
õàêë= ìàð? Èòëåêåíå øûðàñà òóïìà òà ìàé
¸óê? ¨àâ õóø=ðàõ êàðàñë=  ¸ûõ=íóïà óñ=
êóðàêàíñåí øó÷\ .ññåõ ïûðàòü?

¨ÛÕ+ÍÓ ÒÅÕÍÎËÎÃÈÉ/
Þò êàëà¸=âà èòëåíèí ïðîöåñíå òàòà

óíïà ̧ ûõ=íí= éûâ=ðë=õñåíå =íëàíàñ òåñåí:
ïèð\í ÷è ìàëòàí êàðàñë= ¸ûõ=íóí ñèñòå-
ìèíå  é\ðêåëåíèí ñõåìèíå òèøêåðìåëëå?
Â=ë âè¸\ êîìïîíåíòðàí ò=ðàòü — ðàäèî-
ïåðåäàò÷èê ¹òðóáêà¹: áàçà ñòàíöèñåí ñèñòå-
ìèïå ï\ò\ì ñèñòåìà \¸íå é\ðêåëåñå ò=ðàêàí
MTSO ¹Mobile Telephone Switching Office¹
êîììóíèêàöè öåíòð\? 30-60 ìèíóò
ò=ò=øë=õïà áàçà ñòàíöèé\ õ\ñìåò ñèãíàë-
íå ïàé=ðêàëàòü? Ê\ñüå òåëåôîí\ ̧ àê ñèãíà-
ëà éûø=íñà óí ̧ óìíå õ=é\í MIN òàòà ESN
íîìåð\ñåíå ¸ûï=¸òàðàòü: ¸àê êîä êîìáè-
íàöèíå êàÿëëà òàâ=ðñà ïàðàòü? ¨àâ õóø=-
ðà ̧ àê ê\ñüå òåëåôîííå èäåíòèôèêàöèëå¸¸\:
óí=í  õó¸èí øóò íîìåðíå òàòà ̧ àê  àïïàðàò
õ=ø çîí=ðà ïóëíèíå ïàë=ðòà¸¸\? Êàðàñë=
¸ûõ=íó ñèñòåìè õ\ñìåòëåí\ òåððèòîðè
óéð=ì çîí=ñåì ¸èíå ¹«êàðàñ»¹ ïàéëàíàòü?
¨àê êàøíè  çîí=ðà áàçà ñòàíöèé\ òåëåôî-
íà êîíòðîëüëåñå ò=ðàòü?
Áàçà ñòàíöèé\ ñèãíàëñåíå
íóìàé ðàäèîò=ò=øë=õïà
ÿìà ïóëòàðàòü? Óíñ=ð ïó-
¸íå  =íà àõàëü  ïðàëóê òå-
ëåôîí òàíàòèïå ¸ûõ=í-
òàðí=: â=ë ê\ñüå òåëå-
ôîí\í ¸.ëë\ ò=ò=øë=õë=
ñèãíàëíå ïðàëóêë= òåëå-
ôîí=í ï\÷\ê ò=ò=øë=õë=
ñèãíàë\ ̧ èíå òàòà êàÿëëà
êó¸àðàòü? Èê\ ñèñòåìà
¸àïëà \¸ëåò?

Óñ= êóðàêàí
ø=íê=ðàâëàí= ÷óõíå
áàçà ñòàíöèé\ =íà
âàëëè èð\êë\ ò=ò=øë=õ óé=ðñà ïàðàòü:
óí=í øóòíå óëø=íóñåì ê\ðòåò òå ÷\í\âå
êèðë\ ¸\ðå èëñå ¸èòåðåò?

Êîììóíèêàöè öåíòð\  — òàíàòàí
ïó¸ ìèììèé\? Óí=í ò\ï êîìïüþòåð\
öåíòð õ\ñìåòëåí\ çîí=ðè ïèíøåð ¸ûõ=-
í=âà ò\ð\ñëåñå ò=ðàòü? MTSO öåíòð\

áàçà ñòàíöèé\ñåì âàëëè ðàäèî¸ûõ=íó
ò=ò=øë=õíå óé=ðñà ïàðàòü: àõàëü òåëå-
ôîí ñòàíöèñåìïå ê\ñüå òåëåôîí\ñåíå
¸ûõ=íòàðñà ò=ðàòü? ¨àê êàðàñë= òàíàòà
áàçèñåì óí=í êëèåí÷\ñåì =¸òà ïóëíè
ïèðêè èíôîðìàöè òûòñà ò=ðà¸¸\?

ÊÀËÀ¨+ÂÀ   ÈÒËÅÍÈÍ
ÒÅÕÍÎËÎÃÈÉ/

Þò êàëà¸=âà èòëåññè òåõíèêà
ò\ë\ø\í÷åí éûâ=ð ìàð ¨àêíà ïóðí=¸ëà-
ìà ò\ðë\ ìàéïà ïóðí=¸ëàìà ïóëàòü? Êà-
ðàñë= ¸ûõ=íó ñèñòåìèñåì AMPS, TAGS,
NTS àíàëîã òàòà D-AMPS, NTT, GSM
öèôðà ñòàíäàð÷\ñåìïå \¸ëå¸¸\? ¨àê óñò-
ðîéñòâ=ñåì èíôîðìàöèå ïàíèí ïðèíöèï\
ýôèðà ðàäèîñèãíàëà ïàé=ðêàëàíèí÷å? Ðà-
¸¸åéðè ñàêêóí êàøíè îïåðàòîðà ï\ð-ï\ð
ò=ò=øë=õ äèàïîç\ïå \¸ëåìå èð\ê ïàðà¸¸\?
Êàðàñ ̧ ûõ=í=â\ñåì 450: 800 òàòà 900 ÌÃö
/NMT, AMPS, GSM  ñòàíäàðòñåì¹
ò=ò=øë=õïà \¸ëå¸¸\? 824-834 ÌÃö òàòà 869-
879 ÌÃö ò=ò=øë=õñåíå àíñ=ð é\ðë\
FDMA êàðàñë= ¸ûõ=íó ñèñòåìèñåì âàë-
ëè: â=õ=òë= ¹TDMA¹: â=õ=òë=-ò=ò=øë=
¹FDMA-TDMA¹ êàíàëñåì âàëëè óé=ðí=?
828-831 ÌÃö ò=ò=øë=õïà êàíàëñåíå êîä
¸èíå ïàéëàí= àíë= é\ðë\ ðàäèîòåëåôîí ñè-
ñòåìèñåì \¸ëå¸¸\? Äèàïàçîí ò=ò=øë=õíå

ï\ëñåí: êèðë\ òåõíèêà ïàðà-
ìåòðë= àïïàðàòóð=íà ñóéëàñà
èëìå ìàé ïóð?

¨àâ=íïà òà ïóð ¸ûí òà ðà-
äèîïðèåì õàò\ðíå êèðë\
ò=ò=øë=õ ¸èíå é\íåðëåñå ñèð\í
êàøíè ñ=ìàõà èòëåìå
¸=ì=ëë=íàõ ïóëòàð\? Êèðë\ îáî-
ðóäîâàíèå èð\êë\í òóÿíìà ïó-
ëàòü?

Ðà¸¸åéðè þò â=ðòò=íë=õñåì
õû¸¸=í é\ðëåêåí ñóíàð¸=ñåì êà-
ëàí= ò=ð=õ òåëåâèçîðñåí êèâ\
ìîäåë\ñåí ÓÊÂ-òþíåðíå òåëåâè-
äåíè êàíàë\ñåí ̧ .ëë\ é\ð\í÷å ¹67-
69 êàíàëñåì¹ ìàé\ïåí é\íåðëåñåí

þò êàëà¸=âà èòëåìå ìåõåë ïóððè ¸èí-
÷åí ï\ëòåðå¸¸\? Ê\ñüå òåëåôîííå «ìî-
äåðíèçàöè» òóíè òå þò êàëà¸=âà èòëå-
ìå ìàé ïàðàòü? ̈ àê òåõíîëîãèíå ñ=íëà-
íèíå Èíòåðíåòðà ôðèêèíãïà ¸ûõ=íí=
ìàòåðèàëñåì õóøøèí÷å òóïìà ïóëàòü?

Ìàêñèì ÈÂÀÍÎÂ

? ? ?ïèðòåí íó-? ? ?ïèðòåí íó-? ? ?ïèðòåí íó-? ? ?ïèðòåí íó-? ? ?ïèðòåí íó-
ìàé=ø\ ̧ àê òåõ-ìàé=ø\ ̧ àê òåõ-ìàé=ø\ ̧ àê òåõ-ìàé=ø\ ̧ àê òåõ-ìàé=ø\ ̧ àê òåõ-
íèêà òàìàøèñåìíèêà òàìàøèñåìíèêà òàìàøèñåìíèêà òàìàøèñåìíèêà òàìàøèñåì
óéð=ì ¸ûíóéð=ì ¸ûíóéð=ì ¸ûíóéð=ì ¸ûíóéð=ì ¸ûí
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